
ATA DA CENTÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 01 DE JUNHO DE 1999. 

 

No primeiro dia do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas 

e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Angelino Ferreira Neckel, 

Paulo Antônio Medtler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber 

Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich e João Adelmo Welter. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada com seis votos favoráveis e duas 

abstenções. Abstiveram-se de votar, os vereadores Paulo A. Medtler e Angelino F. Neckel, por 

não terem participado da reunião anterior. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, 

constaram: Da Associação dos Servidores de Câmaras Municipais-ASCAM, o Of.n°06/99-

ASCAM/RS, informando sobre a realização do curso sobre a regulamentação das reformas 

administrativa e previdenciária para o servidor público municipal, a ocorrer nos dias 26(vinte e 

seis) e 27(vinte e sete) de agosto do presente ano. Também da ASCAM, o programa do Ciclo de 

Estudos III(três) - As Reformas Constitucionais, o Processo e a Técnica Legislativa, a realizar-se 

nos dias 24(vinte e quatro) e 25(vinte e cinco) de junho do corrente ano, na Câmara Municipal de 

Porto Alegre. Do Secretário Especial de Habitação, Ary Vanazzi, o Of.Circ.338/GS/99, 

informando as novas datas de realização da primeira Conferência Estadual de Habitação e de 

seus eventos preparatórios. Do Presidente da Câmara Municipal de Dois Irmãos, Roberto Jacó 

Stoffel, o OF.CIRC.N°004/99, encaminhando Moção de Repúdio aprovada pelo plenário da 

Câmara de Dois Irmãos, em sessão ordinária realizada no dia 17(dezessete) de maio do ano em 

curso. Do Deputado Elvino Bohn Gass, o folheto intitulado O Rio Grande do Sul Diz Não Aos 

Transgênicos. Da Bancada de Vereadores do Partido PMDB e PFL, o Of.n°01/BancPMDB-

PFL/99(ofício número zero um barra noventa e nove),solicitando que após o trâmite regimental, 

e em caso de aprovação pelo plenário, fosse enviada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação 

N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), que seguia anexa. Do vereador Paulo A. 

Medtler, o Of.n°001/PAM/99(ofício número zero zero um barra noventa e nove), solicitando que 

após aprovação do plenário, fossem enviadas as Indicações de N°001/99(número zero zero um 

barra noventa e nove), N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove) e 

N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove) e a Manifestação N°001/PAM/99(número 

zero zero um barra noventa e nove), anexas, aos destinatários. Do vereador Paulo Froehlich, o 

ofício de N°001/PF/99(número zero zero um barra noventa e nove) solicitando que, após ouvido 

o plenário, fossem enviadas as Indicações de N°001/99(número zero zero um barra noventa e 

nove) e N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), anexas, ao Poder Executivo. Do 

vereador Angelino F. Neckel, o ofício de N°001/AFN/99(número zero zero um barra noventa e 

nove), solicitando que, após os trâmites regimentais, fossem encaminhadas aos destinatários, as 

Indicações de N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove) e N°002/99(número zero 

zero dois barra noventa e nove), e a Manifestação N°001/AFN/99(número zero zero um barra 

noventa e nove), que seguiam em anexo. Da Assembléia   Legislativa,  os  jornais  Diário  da  

Assembléia  de  números:  N°7399,  N°7401,  N°7403, N°7404 e N°7405. Em continuidade 

passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia 

se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à  apreciação 

das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse 

a leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, 

pela leitura da Indicação  N°001/99(número zero  zero  um  barra  noventa  e  nove)  apresentada 

pelas Bancadas do PMDB e PFL, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa as Bancadas indicaram 

ao Executivo Municipal, que estudasse a possibilidade de construir, prioritariamente, na Cidade 

de Presidente Lucena, um prédio para servir como Centro Municipal de Educação Infantil. 



Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura da Manifestação N°001/PAM/99(número zero zero um barra 

noventa e nove), apresentada pelo vereador Paulo A. Medtler, dirigida ao vereador Ricardo 

Trierweiler. Através dessa, manifestou agradecimentos ao citado vereador, pela oportunidade 

que lhe dera de assumir o cargo de vereador titular. Colocada em discussão, a Manifestação, 

ninguém se manifestou. Passando-se à  votação  do  encaminhamento, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação 

N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), apresentada pelo vereador Paulo A. 

Medtler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesse o vereador indicou a colocação de saibro no 

estacionamento localizado defronte o Cemitério da Comunidade Católica na localidade de Linha 

Nova Baixa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura da Indicação N°002/99(número zero zero dois barra noventa e 

nove), também apresentada pelo vereador Paulo A. Medtler, dirigida ao Prefeito Municipal. 

Nesse o vereador indicou a instalação de duas luminárias da rede de iluminação pública, junto a 

Estrada Geral de Linha Nova Baixa, próximo as residências dos munícipes Luis Vogel e Arlindo 

Vogel, e outra, próximo à moradia do senhor Inácio Hillesheim, na localidade de Linha Nova 

Baixa. Colocada em discussão, comentou o vereador João A. Welter, que essa luminária, 

próxima a residência do Senhor Inácio Hillesheim, pelo que sabia, havia sido instalada. Informou 

o vereador Paulo A. Medtler, que faltava instalar mais uma luminária. Referente a instalação das 

luminárias próximo às residências dos munícipes de sobrenome Vogel, disse o vereador João A. 

Welter, que seria bom se fossem instaladas, pois que também já havia feito solicitação nesse 

sentido. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação 

N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove), também apresentada pelo vereador Paulo 

A. Medtler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesse o edil indicou a realização de um estudo, tendo 

por finalidade a instalação de rede elétrica trifásica, no trecho compreendido entre a propriedade 

do Senhor Celso Schneider e a residência do munícipe Pedro Koch, na localidade de Linha Nova 

Baixa. Colocada em discussão, disse o vereador João A. Welter, que a referida solicitação já fora 

feita várias vezes, e que até o colega vereador Paulo Froehlich, a fizera no ano passado, e que a 

obra realmente seria muito necessária. Passando-se  à votação do encaminhamento da Indicação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa 

Diretora, a leitura da Indicação N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), 

apresentada pelo vereador Paulo Froehlich, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa, indicou a obra 

de instalação de rede de energia elétrica junto a Rua do Travessão, na localidade de Linha Nova 

Baixa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação N°002/99(número zero zero dois barra 

noventa e nove), apresentada também pelo vereador Paulo Froehlich, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nessa, indicou esforço especial da Administração, visando a instalação de Posto de 

Correios, no Município, ou as medidas necessárias para que as correspondências chegassem em 

tempo hábil aos destinatários. Colocada em discussão, comentou a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que  a  Administração  já  fizera tentativas nesse sentido, só que seria difícil conseguir 

o mesmo, pois que o Correio não pretendia colaborar com nada. No instante, mostrou o vereador 

Paulo Froehlich, faturas a pagar, que recebera na presente noite, e dizendo que as mesmas 

venceriam no dia seguinte, mas que o Correio de Ivoti havia as recebido já no dia 20(vinte) de 

maio, do ano em curso, conforme constava o carimbo. Comentou ainda a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que seria obrigação da agência de correios de Ivoti, fazer a entrega das 

correspondências.  Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Dando seqüência, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, vereadora 



Lori M. Messer, a leitura da Indicação de N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), 

apresentada pelo vereador Angelino F. Neckel, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesse indicou, o 

edil, a obra de ensaibramento da Rua Lobo da Costa. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. 

Messer, a leitura da Indicação de N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), 

apresentada também, pelo vereador Angelino F. Neckel, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa 

indicou, o edil, a realização de reparos, ou construção de nova parada de ônibus, em substituição 

à essa existente próximo à residência do munícipe Milton Weber. Colocada em discussão, a 

Indicação, comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que não era somente a parada citada que 

apresentava problemas, pois que a localizada defronte a Escola Guilherme Exner, estava um 

horror. E que, a Administração teria que arrumá-la ou substituí-la. Expuseram, o Presidente e a 

Secretária da Mesa Diretora, que em breve, com a construção das calçadas, também seriam 

construídas as novas paradas de ônibus. Comentou o vereador Angelino F. Neckel, que o abrigo 

citado era muito baixo, o que fazia com que as pessoas encostassem no telhado dessa. Expôs a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que a localizada próxima de sua residência, igualmente se 

encontrava nessa situação. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da 

Manifestação N°001/AFN/99(número zero zero um barra noventa e nove), apresentada pelo 

vereador Angelino F. Neckel, dirigida à vereadora Marli P. S. Krummenauer. Por meio desta, 

manifestou o edil, agradecimentos à citada vereadora, por ter-lhe dado oportunidade de 

novamente ocupar o cargo de vereador titular. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Manifestação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que passaria-se à ORDEM DO 

DIA. Solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, 

vereador Paulo A. Medtler, que apresentasse o parecer ao Projeto de Lei N°021/99(número zero 

vinte e um barra noventa e nove), que reajusta os vencimentos dos servidores municipais, e dá 

outras providências, que estava na pauta de votações. Procedendo dessa forma o Presidente da 

Comissão. Após pediu o Presidente da Mesa, à Secretária, que procedesse a leitura desse. No 

parecer a Comissão Geral de Pareceres se manifestou favorável ao Projeto, considerando que o 

mesmo visava repor as perdas do poder aquisitivo da moeda e que o índice correspondia ao 

apurado pelo IGPM e a FGV. Colocado o Projeto em discussão, comentou o vereador Adelar H. 

Schmitt, que se comparado esse índice de reajuste ao que fora concedido ao salário mínimo, seria 

esse, elevado. Disse também, que não sabia aonde o governo havia se baseado para dar esse 

reajuste de R$6,00(seis reais) ao salário mínimo. Expôs ainda, o vereador Adelar H. Schmitt, que 

a seu ver seria bastante esse reajuste de 7,956%(sete vírgula novecentos e cinqüenta e seis por 

cento) , ainda mais se considerado que nenhum funcionário público do Município recebia salário 

mínimo. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado com 4(quatro) votos 

favoráveis, 3(três) abstenções e 1(um) voto contrário. Votaram a favor do  Projeto,  os  

vereadores,  Paulo  A.  Medtler,  Angelino  F. Neckel e as vereadoras Maria B.  W.  Enzweiler  e  

Lori  M. Messer. Abstiveram-se de votar, os vereadores Adelar H. Schmitt, João A. Welter e a 

edil Rosiméri P. Weber. Votou contra, o vereador Paulo Froehlich. Em continuidade, passou-se 

ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse o Presidente da Mesa, que nenhum vereador 

havia se inscrito para esse período. E, como mais nada houvesse para ser deliberado, o 

Presidente da Mesa, declarou encerrada, a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, 

para o dia 08(oito) de junho, do corrente ano, no mesmo horário e local.  E,  para  constar,  Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 



______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


